
ВІДГУК 

на автореферат дисертації 

Абрамович Руслани Миколаївни « Принцип незворотності дії закону в часі: 

еволюція, стан та перспективи вдосконалення його застосування в Україні», 

представленої на здобуття наукового ступеня кандидата 

юридичних наук за спеціальністю 12.00.01 - теорія та історія держави і 

права; історія політичних і правових учень 

Незаперечним фактом є те, що принцип незворотності дії закону в часі 

не тільки не втрачає своєї актуальності, а набуває ще більшого теоретичного 

та практичного значення. Чим це обумовлене, насамперед, суттєвими 

світоглядними змінами, що відбулися у загальнотеоретичному правознавстві, 

сааме це, обумовлює необхідність нових методологічних підходів до 

досЛІдження принципу з врахуванням антропоцентристськш, а не 

державоцентриської спрямованосТі 
. . 

права, плюралІзму праворозумшия 

тощо. 

Для поставленої мети автор виокремлює завдання, ЯКІ є не тІЛьки 

актуальними, а мають прикладне _;значення. 

Позитивним моментом є те, що автор цІЛком правильно вибрав 

методолопчну основу свого досЛІдження (систему філософських, 

загальнонаукових та спеціально-юридичних методів). 

Новизна одержаних результатів є справді новою для вітчизняної 

правової науки ( с.З-4). 

Аналіз автореферату дисертацн Абрамович Р.М., дає шдстави 

стверджувати: 

• дисертащя вмІщує систему ідей, ЯКІ утворюють напрям, якому 

недостатньо придІЛено уваги; 

. . . . 
• ВИСНОВКИ ДИССертаНТКИ ЗМІСТОВНІ та ЛОГІЧНІ, ПІДТВерджею 

головним критерієм достовірності наукових робіт - практикою; 



• структура, композиЦІя, мова 1 стиль автореферату відповідають 

. . . 
вимогам до вІДповІДних творш. 

Наукове дослідження Абрамович Р .М. не позбавлено недоліків, зокрема: 

1. Автор недостатньо приділила уваги правилам закріплення принципу 

незворотносТІ дії закону в часі. На наше переконання, ВІН повинен 

фіксуватись у кодексах і законах, які є базовими для регулювання певної 

сфери суспільних відносин, виклад принципу повинен здійснюватись із 

дотриманням мовних вимог та вимог до дефініції. 

2. Видається, що було б доцільним доповнити пропозиції до статті щодо 

удосконалення проекту Закону України "Про нормативно-правові акти" у 

такій редакції " . .. НПА чи їх окремі норми зазвичай не можуть мати 

зворотної дії у часі, крім випадків, коли вони поліпшують правовий статус 

фізичних (за винятком правового статусу посадовихосі б) та юридичних осіб, 

пом'якшують або скасовують юридичну відповідальність". 

Висновок: представлена ДО захисту дисертаЦІя "Принцип 

незворотностідії закону в часі: еволюція, стан та перспективи вдосконалення 

його застосування в Україні" має право на прилюдний захист. 

Науковою новизною, обгрунтованістю основних положень, фаховим 

аналізом еволюції зародження та юридичного становлення принципу 

незворотності дії закону в часі дисертація цілком відповідає вимогам ДАК 

У країни, а п автор Абрамович Руслана Миколаївна заслуговує на 

присудження наукового ступення кандидата юридичних наук за 



• 

спеціальністю 12.00.01 - теорія та історія держави і права; історія політичних 

1 правових учень. 

Професор кафедри 

теорії та філософії права 

lllii права та психології Національного універем 

доктор юридичних наук, професор 
" Львівська політехніка " )... _ 

М. С. Кельман 


	Сканировать4
	Сканировать40001
	Сканировать40002

